

六集大型政论专题片 《大国外交》开播

新华社北京8月28日电 党 的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央深刻洞察人类前途 命运与时代发展大势,紧紧围绕 实现"两个一百年"奋斗目标和 实现中华民族伟大复兴中国梦, 统筹国内国际两个大局,统筹发 展安全两件大事,积极推进外交 理论和实践创新,为民族复兴尽 责,为人类进步担当,谱写了中 国特色大国外交新篇章。为全面 展现中国外交领域的新思想新战 略新实践新成就,中央组织拍摄 了6集大型政论专题片《大国外 交》,定于8月28日起在中央电视 台综合频道播出,并在融媒体平 台同步推出。

这部专题片紧紧围绕习近平 总书记提出的一系列外交新理念 新思想新战略,深刻反映以习近平 同志为核心的党中央以大格局、大 气魄、大手笔精心谋划、开拓进取、 攻坚克难,引领中国走近世界舞台 中心的恢宏历程, 充分展现我大 国领导人风采和当今中国"世界 和平建设者、全球发展贡献者、 国际秩序维护者"形象。

专题片由中共中央宣传部、 新华通讯社、中央电视台联合制 作。全片共6集,分别是《大道 之行》《众行致远》《中流击水》 《穿云破雾》《东方风来》《美美与 共》。该片通过大量权威访谈和鲜 活故事, 既勾勒出中国特色大国 外交的理论框架,也展现了新时 期中国外交波澜壮阔的宏伟实 践,反映了中国外交给人民带来 的获得感和构建人类命运共同 体、"一带一路"等中国理念、中 国方案的世界回响。

在党的十九大即将召开之 际,这部政论专题片的推出,必 将促进全党全国各族人民更深入 了解新形势下我国对外工作的历 史方位、指导思想、主要任务、 非凡历程和伟大成就,坚定中国 特色社会主义道路自信、理论自 信、制度自信和文化自信,必将 鼓舞全党全国各族人民在以习近 平同志为核心的党中央的坚强领 导下, 砥砺奋进, 破浪前行, 为 实现中华民族伟大复兴的中国 梦、为推动人类和平与发展的崇 高事业作出更大贡献。

越界的印度边防人员 已全部撤回

中国军队将保持高度戒备,坚定捍卫国家领 十主权

据新华社北京8月28日电 据外交部消息,28日下午,在中 印边界锡金段越界的印度边防人 员及装备已经全部撤回边界印方 一侧。印军越界事件已得到解 决。国防部新闻发言人吴谦同日 在回答记者提问时表示,中国军 队将保持高度戒备,坚定捍卫国 家领土主权。

外交部发言人华春莹在当日 的例行记者会上说,6月18日, 印度边防部队非法越过中印锡金 段已定边界进入中国洞朗地区。 中方通过外交渠道多次向印方提 出交涉, 向国际社会说明事实真 相,阐明中方严正立场和明确要 求,敦促印方立即将越界边防部 队撤回边界印方一侧。同时,中 国军队采取有力应对措施,维护 国家领土主权和合法权益。

华春莹表示,28日下午2时 30分许, 印方将越界人员和设备

全部撤回边界印方一侧,中方现 场人员对此进行了确认。中方将 继续按照历史界约规定行使主权 权利,维护领土主权。

华春莹说,中国政府重视发 展同印度的睦邻友好关系。希望 印方切实遵守历史界约和国际法 基本原则,与中方一道,在互相 尊重领土主权的基础上,维护边 境地区和平安宁, 促进两国关系

国防部新闻发言人吴谦28日 在回答记者提问时表示,28日下午, 印方已将越界人员和设备全部撤回 到边界印方一侧,中方现场人员对 此进行了确认。中国军队将保持高 度戒备,坚定捍卫国家领土主权。

吴谦表示,天下并不太平,和 平需要保卫。中国军队有信心、有 能力维护国家主权、安全、发展利 益,有信心、有能力为维护世界和 平作出新的更大贡献。

农村建设运营 集体租赁住房开始试点

据新华社北京8月28日电 (记者王立彬) 为增加租赁住房供 应,构建购租并举的住房体系,拓宽 集体经济组织和农民增收渠道,我 国将在北上广等13个城市开始试 点,农村集体经济组织将可以开发 建设运营集体租赁住房。

记者28日从国土资源部获 悉,根据国土资源部、住房城乡 建设部印发的《利用集体建设用 地建设租赁住房试点方案》,北 京、上海、南京、杭州、厦门、 武汉、合肥、郑州、广州、佛 山、肇庆、沈阳、成都等13个城 市将开展利用集体建设用地建设 租赁住房试点。在试点城市,村

镇集体经济组织可以自行开发运 营,也可以通过联营、入股等方 式建设运营集体租赁住房。试点 要理清权利义务关系,平衡项目 收益与征地成本关系,完善合同 履约监管机制,使土地所有权人 和建设用地使用权人、出租人和 承租人依法履行权利和义务。承 租人可按照国家有关规定凭登记 备案的住房租赁合同依法申领居 住证,享受规定的基本公共服 务。到2021年底,要在试点城市 成功运营一批集体租赁住房项 目,完善规则,形成可复制、可 推广的改革成果,为构建城乡统 一的建设用地市场提供支撑。

贵州纳雍县发生山体滑坡

已造成2人死亡25人失联 国家减灾委、民政部启动国家Ⅳ级救灾应急响应

据新华社贵阳8月28日电 (记者骆飞 李黔渝) 8月28日10 时40分许,贵州省纳雍县张家湾 镇普洒社区大树脚组发生一起山 体滑坡。经初步核实,灾害涉及 34户,经现场搜救,已抢救出6 人,其中2人死亡,还有25人失

灾害发生后,贵州省、毕节 市、纳雍县党政主要领导第一时 间率相关部门赶赴现场指挥抢险 救援,并立即启动灾害应急预 案,组织消防、武警、公安、卫 计、国土、安监等部门迅速赶赴 现场展开救援。现场成立了救灾 救援指挥部,下设现场救援指挥 组、秩序维护组、医疗救护组、 周边地灾隐患排查组等8个工作 组有序开展救援工作。

目前,现场救援工作正在紧

据新华社北京8月28日电 (记者罗争光)针对28日上午贵 州纳雍县发生的山体滑坡灾害, 国家减灾委、民政部于28日16时 紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响 应,派出工作组赶赴灾区查看灾 情并指导开展救灾工作。

乘风破浪潮头立

中国在金砖国家合作中的担当

新华社北京8月28日电 记者 闫 亮

从2006年首次金砖国家外长 会议到2017年金砖国家领导人厦 门会晤,十多年来,金砖国家在促 进世界经济增长、完善全球治理、 推动国际关系民主化等方面取得突 出成就。

乘风破浪潮头立, 扬帆起航正 当时。

回望过去,中国在金砖国家合 作中一马当先,展现出作为一个负 责任大国的担当; 展望未来, 中国 倡议打造"金砖+"的合作模式, 着力完善金砖国家合作布局,深化 务实合作,加强机制化建设,愿同 各方一道开启金砖合作的第二个 "金色十年"。

推动合作成就显著

金砖国家合作机制起步十多年 来,成员国之间的联系越来越紧 密。中国始终注重加强与其他金砖 国家合作,推动金砖合作在复杂的 国际政治和经济形势下在各领域取 得令人瞩目的成就。

在巴以矛盾、阿富汗局势等一 系列重大国际和地区热点问题上, 金砖国家致力于表达共同立场,坚 定维护《联合国宪章》宗旨和原 则,主张通过政治和外交途径和平

在国际经济和金融体系改革问 题上,金砖国家支持二十国集团发 挥国际经济合作的重要平台作用, 以打破发达国家对全球经济治理的 垄断;推动国际货币基金组织和世 界银行改革,大大提升了发展中国

家的投票权比重;推动西方七国主 导的金融稳定论坛改组为金融稳定 理事会,邀请新兴市场国家加入, 扩大了发展中国家在国际金融体系 中的话语权。

十年来,金砖五国经济总量在 世界经济中的比重从12%上升到 23%, 贸易总额比重从11%上升 到16%,对外投资比重从7%上升 到12%,对世界经济增长的贡献 超过50%,成为拉动世界经济增 长的重要引擎。

在金砖合作机制下,中国推动 建立了金砖国家新开发银行和应急 储备安排, 使金砖合作取得实实在 在的成果,不断走向深入。

发挥示范引领作用

在金砖国家合作机制中, 无论 是在应对各种国际挑战方面, 还是 在推进全球治理方面,中国都提出 方案、发挥引领作用,展现出中国 在金砖国家合作中的使命与担当。

复旦大学金砖国家研究中心副 主任朱杰进在接受新华社记者采访 时说,加强与其他金砖国家的合 作,一直是中国外交的优先方向。 尽管中国的经济规模远远超过其他 金砖国家,但中国在金砖国家合作 中坚持平等合作精神, 注重加强团 结,照顾彼此关切,是国际关系民 主化的实践者。这主要表现在三个

一是坚持集体领导,没有垄断 领导权。比如金砖国家新开发银行 的股权分配就采取了一种新型的股 权分配机制——金砖五国平分股 权。

二是尊重主权,没有将自己的

意志强加于人。金砖国家新开发银 行在贷款审批过程中,并不附加任 何政治条件。

三是注重协商引领,不"发号 "。中国通过比别人做得更 多,干得更好来引领集体行动。在 金砖国家应急储备安排中,中国承 诺的出资额大大超过其他四国, 体 现出一种大国的责任与担当。

巴西中国问题研究中心主任罗 尼·林斯表示,在金砖机制中,中 国正发挥着越来越重要的作用,中 国的发展经验有助于世界找到更合 理的全球治理方式。中国可以引导 各方共同关注需优先考虑的问题, 推动在更加广泛的领域达成共识。

林斯认为,首先,中国可以推 动落实金砖国家之前达成的各项合 作计划,为各方创造更多共同利 益; 其次, 中国可以领导金砖国家 与机制外的国家发展更密切的互动 关系,包括与其他发展中国家进一 步推动南南合作, 共同致力于减贫 事业,帮助欠发达国家实现经济和 社会发展。

推动打造"金砖+"

展望金砖国家合作未来发展, 中国提出"金砖+"的合作模式, 旨在建立更广泛的金砖合作伙伴关 系, 打造金砖国家合作又一个"金 色十年"。

欧亚发展银行首席经济分析师 雅罗斯拉夫・利索沃利克在接受新 华社记者专访时说:"中国有关扩 大金砖'朋友圈'的提议正当其 时,'金砖+'或许会成为一种新 的世界经济一体化模式, 为所有发 展中国家加入一体化提供理想平

利索沃利克认为,当前,中国 在支持、推动对外开放和世界经济 一体化方面发挥着越来越重要的作 用。在贸易保护主义抬头的复杂背 景下,扩大金砖"朋友圈",将给 一体化进程注入新动力。

就"金砖+"的发展方向,利 索沃利克提议,它应包含与某些发 达国家互动的机制。他认为,中国 在这方面可以扮演重要角色,因为 中国的"一带一路"倡议将发展中 国家与发达国家、东方与西方串联 起来。他同时指出,扩大的金砖 "朋友圈"应共同努力维护发展中 国家利益,并在贸易和投资自由化 方面与发达国家展开谈判。

作为一次承前启后、继往开来 的重要会议,此次金砖国家领导人 厦门会晤将围绕"深化金砖伙伴关 系, 开辟更加光明未来"的主题, 总结金砖国家合作经验,凝聚合作 共识,描绘合作蓝图。

肯尼亚智库非洲民主与领导 力研究院执行主任丹尼斯・科迪 说,中国与其他金砖国家已成为 助推非洲发展的重要力量,期待 金砖国家领导人厦门会晤能够在 金砖国家与非洲合作方面制定长 远规划,促使金砖国家与非洲国 家合作机制化。

复旦大学金砖国家研究中心副 主任朱杰进认为,站在新的历史起 点上,金砖国家正在由全球治理的 参与者向引领者转变,有能力为应 对全球挑战贡献更多智慧。面向未 来,中国将继续引领金砖国家合作 在完善全球治理、深化务实合作、 密切人文交流等方面发挥重要作

我国铁路第一长隧道 高黎贡山隧道 全面施工

8月28日, 国内首台再制造隧 道掘进机 (TBM) "彩云1号"在 中铁隧道局大 (理) 瑞 (丽) 铁路 项目高黎贡山隧道顺利始发,标志 着高黎贡山隧道正式进入全面施工

据介绍,大瑞铁路东起大理, 西至中缅口岸瑞丽市, 穿越了云南 省西部的苍山、高黎贡山等山脉, 跨怒江、澜沧江、西洱河等,全长 约331公里,设计时速140公里, 是国家"一带一路"倡议中泛亚铁 路 (西线) 中缅国际铁路通道的重 要组成部分。高黎贡山隧道全长 34.538公里,是我国铁路第一长隧 道, 为大瑞铁路控制性工程, 该隧 道地理位置特殊、地质条件复杂, 施工难度极高。

(新华社记者 井辉辉 摄)

两院组织法拟调整法院检察院机构与职权

据新华社北京8月28日电 (记者白阳)施行了37年的人民法 院组织法和人民检察院组织法,即 将迎来重大修改。根据28日提请 全国人大常委会审议的人民法院组 织法修订草案和人民检察院组织法 修订草案, 两院将在机构设置、人 员组成和职责职权等方面作出重要

在机构设置方面,人民法院组 织法修订草案规定, 最高人民法院 可以设巡回法庭, 审理跨行政区划 重大行政、民商事等案件; 基层人 民法院经高级人民法院和省级编制 部门同意,可以设立若干人民法 庭。人民检察院组织法修订草案则 明确,经全国人大常委会决定,可 以设立跨行政区划人民检察院, 办

理跨地区案件; 省级和市级人民检 察院经最高检和省级有关部门同 意,并提请本级人大常委会批准, 可在辖区内特定区域设立人民检察 院作为派出机构。

此外, 两院组织法修订草案均 明确了司法人员分类管理和员额制 的要求,与近年来深化司法体制改 革实践相呼应。

根据两院组织法修订草案,人 民法院按照法官、审判辅助人员和 司法行政人员实行分类管理,人民 检察院按照检察官、检察辅助人员 和司法行政人员实行分类管理。最 高法、最高检的法官和检察官员额 由两高商有关部门确定, 地方各级 法院、检察院员额则在省区市内实 行总量控制, 动态管理。

教育部统一组织新编的义务教育道德与法治、语文和历史三科教材

全国中小学9月1日启用

据新华社北京8月28日电 (记者胡浩 施雨岑) 记者28日从 教育部新闻发布会上获悉,教育部 统一组织新编的义务教育道德与法 治、语文和历史三科教材,将于今 年9月1日秋季学期开始,在全国 所有地区初始年级投入使用。

从2012年起,教育部统一组织 编写的这三科教材,历时5年完成 了编审工作。根据统编统用、3年实 现全覆盖的要求,2017年秋季学 期,全国所有地区小学一年级和初 中一年级使用统编教材,2018年覆 盖小学和初中一、二年级,2019年 所有年级全部使用统编教材。

据介绍,义务教育阶段原品德 课将调整为道德与法治,加强中华 优秀传统文化教育、革命传统教 育、法治教育、国家主权意识教 育、民族团结教育等主题内容,并

专门设置了中国梦、总体国家安全 观等专题。此外, 道德与法治小学 六年级上册和初中八年级下册为法 治教育专册,集中讲授宪法。

语文教材加强了中华优秀传统 文化、革命传统教育和国家主权意 识教育等方面的内容设计。小学语 文有古诗文129篇,总体占比30% 左右,初中语文古诗文选篇132篇。 革命传统教育方面,小学教材中有

《朱德的扁担》《金色的鱼钩》等革命 传统选文约40篇,初中教材中有 《纪念白求恩》《回忆我的母亲》等革 命传统选文30多篇。

历史教材将社会主义核心价值 观的有关内容分时期、分阶段展 现,从历史发展演进的角度使学生 认识社会主义核心价值观的历史渊 源及现实意义,感悟并理解社会主 义核心价值观的内涵和体现。